

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2022年5月  
5日  
星期四  
农历壬寅年四月初五  
国内统一连续出版物号  
CN36-0006  
邮发代号:43-8  
第13538期  
今日4版

## 习近平回信勉励广大航天青年 弘扬“两弹一星”精神载人航天精神 为航天科技实现高水平自立自强再立新功

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月2日给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,向航天战线全体青年致以节日的祝贺,并向他们提出殷切期望。习近平在回信中说,读了来信,我想起了9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北

斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。习近平强调,建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,勇于创新突破(下转第三版)

### 唱响新时代的青春之歌

以习近平总书记为核心的党中央关心青年和青年工作纪实

新华社记者朱基钗 黄玥 董博婷 张研

青年者,人生之王,人生之春,人生之华也。“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长成才,谋划青年工作发展进步,激励广大青年在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

#### 殷殷期望 谆谆嘱托 ——习近平总书记领航青年奋进之路

“青春向党、不负人民”“复兴栋梁、强国先锋”……2022年4月25日,位于北京中关村的中国人民大学校园里,激荡着青年学子的铿锵誓言。

五四青年节到来之际,习近平总书记来到这所中国共产党创办的第一所新型正规大学,深情寄语广大青年:牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!”

百年芳华,青春万岁。青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。”

1919年,以先进青年知识分子为先锋的五四运动,唤醒了沉睡大地,开启了一个伟大的觉醒年代;

1921年,一群平均年龄28岁的青年建立了中国共产党,开启了中国革命的光明道路,掀起了改天换地的巨澜;

1922年,中国社会主义青年团成立,凝聚中国青年之志,紧随党的脚步,探索民族复兴的前程;

……

翻开史册,一代又一代中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,在党的领导下,积极投身革命、建设、改革的伟大事业,用青春之我创造青春之中国、青春之民族,谱写了中国青年运动的壮美篇章。

青春,百年大党与生俱来的鲜明基因。

“我们党取得的所有成就都凝聚着青年的热情和奉献。”习近平总书记深刻指出,代表广大青年,赢得广大青年,依靠广大青年,是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。

青年,古老民族迈向复兴的生机力量。

2013年5月4日,党的十八大后第一个五四青年节,习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加主题团日活动。

“我国青年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历史进程紧密相联。”面对一张张青春洋溢的面孔,习近平总书记深刻阐明中国青年运动的时代主题:“中国梦是我们的,更是你们青年一代的。中华民族伟大复兴终将在广大青年的接力奋斗中变为现实。”

一代人有着一代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。

习近平总书记对青年学子寄予厚望。他对青年朋友说,在高校学习的大学生都是20岁左右,到本世纪中叶基本实现现代化时,很多人还不到60岁。也就是说,实现两个“一百年”奋斗目标,你们和千千万万青年将全过程参与。

赢得青年,就是赢得未来。

党的十八大以来,习近平总书记始终立足于“确保党的事业薪火相传,确保中华民族永续发展”的深远考虑,指导青年成长和部署青年工作。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,特别指出“青年是祖国的未来、民族的希望,也是我们党的未来和希望”;

在党的十九大报告中,专门谈到青年和青年工作;

在纪念五四运动100周年大会上,发出“让青春在为祖国、为人民、为民族、为人类的奉献中焕发出更加绚丽的光彩”的伟大号召;

在建党百年的庆典上,作出“未来属于青年,希望寄予青年”的深情勉励……

一次次在重要场合反复强调,习近平总书记念兹在兹,引领全党一同走近青年、倾听青年,关心青年、关爱青年,教育青年、引导青年。

(下转第三版)

人民日报社论:

## 在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌

——庆祝中国共产主义青年团成立一百周年

(全文见第三版)

## 在抗疫一线擦亮青春底色

本报记者 龚俊慧

“请大家排好队,前后间隔保持两米距离,不要插队,提前把条码打开……”5月3日下午1时,在信州区现代城社区的核酸采集点,年轻的志愿者们正忙碌着。5月1日,信州区发布静态管理公告后,她第一时间主动联系社区工作人员,申请加入了社区的志愿服务队伍,成了现代城社区最年轻的抗疫志愿者。

“我有经验,去年突发疫情开展区域核酸筛查时,我也参加了志愿服务,也是在核酸采集一线帮忙。”邱卓玲告诉记者,自己对核酸采集现场工作比较熟悉,如今当疫情再次来临时,便义无反顾加入了志愿服务队伍,为抗疫贡献自己的力量。5月1日以来,邱卓玲每天协助社

区开展核酸采集现场维护、信息录入等工作,往往一次要连续站4个小时。这几天,天气愈发炎热,被防护服裹得严严实实的邱卓玲总是被闷出一身汗。

“别看她是小娃娃,做起事来一点也不马虎,很能吃苦。”说起邱卓玲,社区工作人员赞不绝口。

和一线的医护人员比起来,站几个小时、出点汗根本算不得什么。”邱卓玲说,“作为一名新时代青年,我们理应在这个特殊的时刻承担起青年的责任、展现青年的担当,用我们的微薄之力凝聚起战胜疫情的磅礴力量。相信我们的城市一定能尽快恢复以往的生机活力。”

“长大后我才明白,那些英雄也是平凡的人,平凡如我们也可以向他们那样胸怀家国。”邱卓玲是众多奋战在抗疫一线的青年志愿者之一,他们或帮着做好区域核酸检测工作,或变身“快递小哥”加入小区的配送队伍,或披上“红马甲”值守在各小区出入口……为上饶“战疫”贡献青春力量,用勇敢无畏的身影诠释着新时代青年的责任与担当。

## 陈云主持万年县突发疫情防控指挥部专班例会时强调 咬紧牙关 坚持到底 一鼓作气完成社会面清零目标任务

本报讯 5月4日下午,市委书记陈云在万年县突发疫情防控指挥部主持召开专班例会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,按照省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,咬紧牙关、坚持到底,攻坚克难、务求必胜,一鼓作气完成社会面清零目标任务,坚决打赢万年疫情防控“围剿清零”歼灭战。市委副书记、市长邱向军讲话。李茂荣、张庆国、诸立、胡伟、毛祖宾参加会议。

陈云指出,在前方指挥部的强力指挥下,经过艰苦奋战,万年县疫情得到有效控制,到了冲刺决战的关键阶段。越是紧要关头,越要坚定必胜信心、保持战略定力,越要克服麻痹懈怠,增强斗争韧劲。坚持就是胜利,坚持才能胜利。要深刻认识当前疫情防控

工作的艰巨性、反复性,以更坚定信心、更顽强意志、更扎实作风,坚定不移推进农村保卫战、封控区攻坚战、社会面围剿战,从快从速打好万年疫情防控“围剿清零”歼灭战。

陈云强调,要持续加大社区管控力度,严格落实城区分片包保责任,紧盯院门、看好户门,强化小区内部管控,坚决做到足不出户、服务上门,确保管得住、控得严、封得彻底。要全面开展垃圾清理和终末消杀,特别是对阳性感染者、密接人员家庭住所组织全面消杀,进一步降低感染风险。要综合核酸检测、流调溯源结果精准研判风险,第一时间判定风险点、第一时间预警、第一时间分析,坚决将风险扑灭在萌芽状态。要刻不容缓提高隔离转运时效,规范闭环转运管理,坚决杜绝疫情外溢。要严格按照最新诊疗方

案分级分类科学有效救治,对于有基础病的老年病例,优质医疗资源要提前介入,确保万无一失。要严明战时工作纪律,激励各级干部把疫情防控作为践行初心使命、体现担当作为的试金石,挺身而出、迎难而上,科学精准把各项部署要求落到实处。

邱向军强调,要保持高度警觉、高度敬畏,万众一心、众志成城,坚决打好万年疫情防控“围剿清零”歼灭战。要科学精准判定密接人员风险等级,进一步提升转运隔离效率,确保密接和次密接人员应隔尽隔。要压实工作责任,充实管理力量,强化专业培训,确保封控区管控到位。要突出重点环节,配齐专业力量,高效推进环境消杀,确保环境绝对安全。要强化督查检查,汇聚打赢“围剿清零”歼灭战强大合力,确保尽锐出战、决战决胜。(汪仕景)

## 邱向军在万年县疫情防控“围剿清零”誓师动员大会上强调 齐心协力 强力攻坚 坚决打好打赢万年疫情“围剿清零”歼灭战

本报讯 5月3日晚11时,市委副书记、市长邱向军在万年县人防办5楼会议室主持召开万年县疫情防控“围剿清零”誓师动员大会,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,坚决落实省委书记易炼红指示要求,齐心协力、强力攻坚,坚决打好打赢万年疫情“围剿清零”歼灭战。李茂荣、张庆国、诸立、胡伟、毛祖宾参加会议。

邱向军指出,万年突发疫情以来,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,在国务院联防联控

机制江西工作组万年小组和前方指挥部的精准指导下,在兄弟地市的鼎力支持下,万年县疫情风险点和新增阳性感染者开始呈明显下降态势,疫情已经得到初步遏制。

邱向军强调,当前,万年疫情防控正处于持续攻坚、不进则退的关键时期,各工作专班及万年县各级干部要正确认识形势,统一思想认识,咬紧牙关、争分夺秒,全力攻克疫情防控中的各类困难和问题,努力推动各项防控措施从速从快落实到位。要明确战

役目标,下狠心、出重拳,确保如期实现社会面清零。要突出提高核酸检测、追阳、密接次密接人员转运效率以及强化城区八大片区规范化管理、环境终末消杀、留校师生管理等关键环节,进一步理顺机制,优化流程,狠抓落实。要加大正面宣传力度,深入挖掘抗疫一线的英雄故事、感人事迹,进一步汇聚攻坚强大合力。要严肃纪律,严明作风,从监督促落实,真正以铁的纪律确保打好打赢万年疫情“围剿清零”歼灭战。(汪仕景)



### 铆足干劲赶订单

位于横峰经开区的耀泰铜业生产车间,工人们铆足干劲赶订单,生产车间一派繁忙景象。今年以来,横峰县在做好疫情防控的同时,工业企业持续发力,一季度工业经济实现开门红。1-3月,工业增加值同比增长10.4%,工业营业收入同比增长66%,利润总额同比增长35.6%。

薛南摄

## 信心比黄金更重要

——一论“强攻二季度、确保双过半”

本报评论员

今年以来,我市经济发展经受了多方面严峻考验,一方面是受国内外宏观形势等各种因素影响,一方面是疫情防控对经济社会发展的影响。虽然困难重重,但是我们依然要坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹做好各项工作,为“强攻二季度、确保双过半”奠定坚实基础。经济发展离不开信心的支撑,坚定的信心是战胜困难的重要力量。面对当前复杂多变的经济形势,我们一定要充满信心,有信心就有勇气,有信心就有力量,信心比黄金更重要。

我们的信心来自形势把握。我市依然良好的经济基本面,是树立信心的坚实基础。我市经济发展的巨大潜力,是信心持久的有力保证。信心并非凭空而来,我们过去丰硕的发展成果和积累的各项宝贵经验,也是我们继续砥砺前行底气所在。今年以来,市委、市政府有针对性地出台并实施了一系列含金量高、覆盖面广的利好政策,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,赢得了市民群众的理解参与和点赞支持,汇聚起了建设区域性中心城市的磅礴力量。当前,我市经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变,城市的创新活力正在加速释放,转型升级不断推向深入,民生保障不断加强。凡此种种,都为我们“强攻二季度、确保双过半”提供了有力支撑。

我们的信心来自众志成城。去年秋天我们面对铅山突发疫情,全体上饶人抱着一座城、一条心、一起拼、一定赢”的奋斗精神,最终在一个月时间内打赢了疫情防控阻击战、歼灭战。这场战役凸显了我们上饶人众志成城和迎难而上的城市精神。今年以来,随着我市营商环境优化升级“一号改革工程”的深入推进,形成了“干部创先”推动“大众创业、万众创新”的

生动局面,全市正以营商环境的“优”,促进市场主体的“活”,带动投资项目的“增”。坚定的信心,是加快发展的有力支撑;积极的心态,是战胜困难的重要力量。因此,无论外部环境多么艰难,内部挑战多么严峻,只要政策对路,坚定信心,我们就一定能够战胜困难、转危为机。

信心比黄金更重要。信心不是空泛抽象的臆想,不是口号式的空洞叫喊,而是一种踔厉奋发、永不言弃的精神状态,一种踏实低调、严谨有序的扎实行动。事不避难,知难不难。当前,全市上下特别是各级领导干部,要充分认清当前经济的复杂性、严峻性,增强信心、主动靠前,抢抓“六个强力”举措,能快干就快干、能多干就多干,把形势判断准,把问题研究透,选准突破口,找到着力点,增强经济工作的主动性、预见性和针对性,一个难题一个难题地解决,一个困难一个困难地战胜,一个目标一个目标地完成,就一定能够确保我市“强攻二季度、确保双过半”任务如期实现。

